

Nel corso del primo semestre il numero dei conti correnti (al netto delle chiusure) di **Bcc Lodi** è cresciuto ad un ritmo del 7 per cento su base annua, confermando la crescita evidenziata nel corso del primo semestre 2021. Nel medesimo periodo sono state esaminate oltre 681 pratiche di fido e sono stati erogati, nelle 12 succursali, 198 finanziamenti, distribuiti tra mutui ipotecari e fondiari, mutui chirografari e crediti al consumo a **brand di Gruppo Prestipay**. Il nozionale complessivo del **credito erogato da Bcc Lodi** al proprio territorio nel corso del primo semestre 2022 evidenzia una crescita annualizzata del 6,62 per cento circa. La raccolta di fiducia dal territorio sotto forma di preferenza di deposito accordata dalla clientela nuova e consolidata: la raccolta complessiva ha segnato un dato netto di +6,4 per cento su base annua per effetto soprattutto della crescita della raccolta diretta. **Al 30 giugno 2022 i soci di Bcc Lodi erano 3mila 328, in crescita del 3,68 per cento su base annua.** Il consiglio di amministrazione sta ora osservando ed analizzando attentamente le dinamiche di mercato e dei propri equilibri tecnici al fine di programmare le aperture di Milano e Crema. Con mezzi propri per 40 milioni di euro ed un Tier 1 ratio pari al 25,71 per cento Bcc Lodi stacca il miglior risultato di sempre quanto a solidità patrimoniale e si

Il Consiglio di Amministrazione ha approvato il primo risultato semestrale del nuovo corso di BCC Lodi segnando il miglior risultato economico e patrimoniale di sempre

La miglior semestrale di sempre per BCC Lodi

Il primo semestre 2022 si chiude con un utile lordo di 6 milioni 455mila euro, 5 milioni 511mila euro il dato netto dopo le tasse.

conferma tra le banche di credito cooperativo più solide dell'intera categoria lombarda e certamente della zona. In termini percentuali l'aggregato degli NPL raggiungeva a giugno 2022 il 3,36 per cento (contro il 6,24 per cento di giugno 2021) del complessivo credito erogato lordo, l'1,32 per cento del corrispondente valore netto. Il coverage complessivo dell'aggregato totale del credito non performante si è attestato al 63 per cento: le sofferenze lorde, pari allo 0,89 per cento del totale crediti lordi presentano una svalutazione media del 74,6 per cento, le posizioni "inadempianti probabili", pari al 2,37 per cento dei crediti lordi sono svalutate al 58,91 per cento, mentre gli scaduti, dimezzatisi nel corso del primo semestre 2022, sono svalutati al 48,3 per cento. **Il primo semestre 2022 si chiude con un utile**



Alberto Bertoli

lordo di 6 milioni 455mila euro, 5 milioni 511mila euro il dato netto dopo le tasse. L'utile netto rapportato all'attivo di bilancio (ROA) in proiezione annuale si attesta al 2,4 per cento, più che raddoppiando il dato dell'omologo periodo del 2021. Il risultato conseguito evidenzia, anche per il primo scorcio del 2022, la buona redditività dell'



Fabrizio Periti

attività caratteristica e la capacità della BCC di trarre profitto, nella propria nicchia territoriale di mercato, anche da masse relativamente modeste per consistenze di stock complessivo. **Il presidente di Bcc Lodi Alberto Bertoli** evidenzia come «I risultati del primo scorcio 2022 siano decisamente buoni: l'utile netto consolidato di oltre 5,5 milioni di

euro consentirà di affrontare più serenamente, nei prossimi mesi, il possibile aumento del rischio di credito legato alle incertezze del quadro macro-economico e alla crisi energetica; i risultati della semestrale confermano un trend ascendente e poggiano su robusti indicatori di efficienza, affidabilità e solidità patrimoniale a dimostrazione della nostra capacità di fare non solo "numeri" ma "buoni numeri"; bassi livelli di deteriorato, coperture importanti dei crediti non performanti e CET1 ai massimi livelli del sistema bancario italiano confermano la resilienza del nostro modello di business che pone orgogliosamente ancora al centro le persone ed il territorio». «**BCC Lodi - prosegue il direttore Fabrizio Periti** - sta confermando ancora una volta che fare banca in modo responsabile ed attento alle persone, ai

territori ed all'ambiente è una scelta strategica che garantisce solidità e futuro alle cooperative di credito, a prescindere dalle loro dimensioni; questi risultati vanno oltre le aspettative e sono frutto di scelte strategiche lungimiranti, competenza e professionalità dei collaboratori che interpretano al meglio il ruolo di una banca del territorio orientata al concreto sostegno dell'economia reale e allo sviluppo di relazioni con famiglie e imprese: sono il frutto di un'attività commerciale erogata in modalità professionale ed allo stesso tempo familiare ed amichevole, con empatia e prossimità ai soci ed alla clientela. Sul fronte dei rischi, pur rimanendo attenti alle possibili conseguenze dell'evoluzione del conflitto russo-ucraino, in assenza comunque di esposizioni dirette di rilievo nei confronti di tali Paesi, siamo soddisfatti del grande lavoro fatto; il tutto ovviamente è ancora da confermarsi in questo particolare frangente storico che vede il rincaro delle materie prime, il balzo dell'inflazione, l'incertezza sull'aumento del Pil e, in generale, l'instabilità dello scenario macroeconomico locale ed internazionale a causa, da una parte, del conflitto russo-ucraino e, dall'altra, dell'incertezza politica circa la governabilità del Paese connotata alle imminenti elezioni politiche.»